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гулювання якості сільськогосподарської 
продукції. Вивчено стан законодавства 
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нізаційно-правового забезпечення ефек-
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Исследовано проблемы организационно-
правового обеспечения государственного 
регулирования качества сельскохозяй-
ственной продукции. Изучено состояние 
законодательства по данным вопросам 
и разработано практические рекоменда-
ции по усовершенствованию организаци-
онно-правового обеспечения эффективного 
государственного регулирования каче-
ства сельскохозяйственной продукции. 
В частности предложено внесение допо-
лнений к Закону Украины «О государ-
ственной поддержке сельского хозяйства 
Украины».
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З
агальна мета державного регулю-
вання діяльності аграрного вироб-
ництва полягає в  тому, щоб забез-
печити населення продуктами хар-

чування, а  переробні галузі промисловос-
ті  – сировиною; збільшити експортні мож-
ливості галузей, розв’язати соціальні, куль-
турно-побутові проблеми, що  мають місце 
в  цій сфері в  умовах багатоукладності еко-
номіки [1, с.  141]. Адже якість сільськогос-
подарської продукції безпосередньо впли-
ває на  економічні показники виробництва 
і  зокрема на  її  рентабельність, є  базовим 
фактором конкурентоспроможності про-
дукції на  внутрішньому та  зовнішньому 
ринках. Разом з тим, актуальним є вирішен-
ня організаційно-правових питань держав-
ного регулювання в ринкових умовах функ-
ціонування аграрного виробництва.

Необхідно зазначити, що  правові питан-
ня державного регулювання та  управління 
якістю продукції досліджували такі вчені 
як: В.  Л.  Наумов, В.  Ф.  Опришко, організа-

ційно-правові питання забезпечення якості 
сільськогосподарської продукції досліджу-
вав В. Н. Петрина.

Метою нашої статті є вдосконалення ор-
ганізаційно-правового забезпечення дер-
жавного регулювання якості сільськогос-
подарської продукції. При цьому перед-
бачається дослідити співвідношення по-
нять «державне регулювання» та  «держав-
не управління», з’ясувати стан законодав-
ства з даних питань та розробити практичні 
рекомендації щодо вдосконалення органі-
заційно-правового забезпечення ефектив-
ного державного регулювання якістю сіль-
ськогосподарської продукції.

Розглядаючи державне регулювання 
якості сільськогосподарської продукції, до-
цільно розглянути співвідношення між по-
няттями «державне регулювання» та  «дер-
жавне управління».

Зокрема на  рівні загальної науки управ-
ління зазначені поняття майже ніколи 
не  використовуються як  ідентичні, проте 
співвідношення між ними тлумачиться по-
різному. Загальновизнано, що  регулюван-
ня й  управління як  соціальні явища, маю-
чи спільну сферу застосування, передбача-
ють різний за характером вплив на об’єкти 
управління з  метою досягнення певних 
результатів, тобто реалізації встановле-
них цілей та  завдань управлінського впли-
ву. При цьому регулювання охоплює порів-
няно з управлінням ширшу сферу організа-
ційної діяльності. Управління означає ціле-
спрямований вплив саме на  об’єкти управ-
ління, використання методів, що  передба-
чають підпорядкування цих об’єктів управ-
лінському впливу з  боку суб’єкта управлін-
ня. Регулювання пов’язане не так із впливом 
на об’єкти управління, як на навколишнє се-
редовище. Воно передбачає високий сту-
пінь альтернативності поведінки керованих 
об’єктів [2, с. 63-64 ].

Отже, державне регулювання, як і управ-
ління,  – це завжди упорядковуюча і  орга-
нізуюча діяльність. Однак державне регу-

Ключевые слова: государственное регу-
лирование, качество, сельскохозяйствен-
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In clause is investigated problems of 
organizational-legal maintenance of 
state regulation of quality of agricultural 
production. The condition of the legislation 
on the given questions is investigated and is 
developed the practical recommendations 
for improvement of organizational-legal 
maintenance of effective state regulation of 
quality of agricultural production. Entering 
additions to the Law of Ukraine "About state 
support of an agriculture of Ukraine" in 
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лювання надає суб’єктам можливості ви-
бору бажаного і  вигідного для  них варіан-
та поведінки, чого не  передбачає управ-
ління. Державне регулювання спрямова-
не на  об’єднання і  координацію зусиль лю-
дей, державних органів, підприємств різ-
них форм власності для вирішення завдань 
політичного, економічного, науково-тех-
нічного та  соціального характеру. Держав-
не регулювання є  засобом реалізації за-
вдань і  функцій Української правової дер-
жави, втілення у життя її економічної полі-
тики. При цьому державне регулювання ви-
ступає також як засіб, що забезпечує коопе-
рацію праці, яка є необхідним і невід’ємним 
елементом процесу суспільного виробни-
цтва [3, с. 388-389].

Як відомо, характерною рисою сучасних 
економічних змін є відмова від директивно-
го планування (плану-замовлення) і  пере-
хід до  індикативного планування. Основні 
принципи індикативного планування: поєд-
нання аналітичних і  прогностичних мето-
дів для  вивчення соціально  – економічних 
процесів, визначення конкретних об’єктів 
державного впливу; широке інформування 
суб’єктів ринкових відносин про певні пер-
спективи і  прогнози соціально-економічно-
го розвитку для  забезпечення їх  необхід-
ної орієнтації при виборі власних господар-
ських рішень; застосування переважно не-
прямих (побічних) регуляторів і нормативів 
для  суб’єктів ринкових відносин; реаліза-
ція прямого впливу на соціально-економіч-
ні процеси переважно через кошти держав-
ного бюджету [4, с. 29].

Проте забезпечення належного рів-
ня якості сільськогосподарської продукції 
в умовах переходу до  індикативного плану-
вання та  відповідно зміни акцентів у  вико-
ристанні методів правового регулювання 
у  напрямку від  адміністрування до  надан-
ня більшої економічної свободи виробни-
кам продукції потребує вдосконалення ор-
ганізаційно-правового забезпечення цього 
процесу.

Поширеною є  думка, що  з  переходом 
до ринку, до нього також без будь-яких пе-
решкод увійде сільське господарство через 
вільні ціни на свою продукцію. Але з світо-
вої практики відомо, що  вільні ціни не  га-
рантують селянину можливості уникнути 
збитковості. Ринкові механізми виявились 
недостатніми для функціонування сільсько-
го господарства. Продовольче забезпечен-
ня, як  вважають зарубіжні спеціалісти, зу-
мовлено не так ринком, як державним регу-
люванням [5, с. 13-14].

Як показує світовий досвід, ринкові ме-
ханізми не завжди забезпечують належний 
рівень якості сільськогосподарської про-
дукції і  зокрема її  безпечність. Загальнові-
домими стали проблеми у  галузі тваринни-
цтва європейських країн щодо губчастої ен-
цефалопатії, діоксину та інших загрозливих 
чинників якості продукції.

Саме тому ринковий механізм господа-
рювання в розвинених країнах обов’язково 
доповнюється інструментами державного 
регулювання, і  співвідношення між ними 
формується під впливом частки державно-
го сектору, історичних особливостей і тра-
дицій, характеру вирішених завдань. Аграр-
ний сектор, як  ніякий інший в  економіці, 
володіє і найтривалішою подовженістю ре-
гулювання, і  найбільшим ступенем інтен-
сивності регулювання з боку держави. Про-
цеси регулювання (дерегулювання) скла-
дають серцевину сучасної аграрної політи-
ки. Історично вважалося, що  сільське гос-
подарство є  тією галуззю, яка регулюєть-
ся державою, оскільки, по-перше, на  рин-
ках аграрної продукції найбільшою мірою 
проявляється «фіаско ринку»; по-друге, ді-
ють зовнішні ефекти від  економічної ді-
яльності; по-третє, існує суспільна вигода. 
Остання, наприклад, характеризується тим, 
що  гарантування безпеки їжі і  сприятли-
ве навколишнє середовище високо оціню-
ється людьми, але забезпечити їх  – спра-
ва держави. Тільки в результаті регулюючої 
ролі держави в  агробізнесі (тобто в  сіль-
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ському господарстві та  пов’язаних з  ним 
галузях) можна досягти збереження і  під-
вищення рівня конкуренції, ефективного 
захисту прав власності та  свободи вибору  
[6, с. 57–58].

Необхідно зазначити, що  якість сіль-
ськогосподарської продукції є  складним 
об’єктом державного регулювання. Адже 
продукція аграрного виробництва має ши-
рокий спектр споживчих власти востей за-
лежно від призначення. При цьому суспіль-
но необхідний рівень якості сільськогоспо-
дарської продукції, в  якому б  збіга лися ви-
моги виробників і споживачів, досягається 
системним регулюванням споживчих влас-
тивостей і  характеристик про дукції з  оцін-
кою їх  на  кожній стадії проектування ви-
робництва, зберігання, транспортування 
і переробки [ 7, с. 14].

Разом з  тим, якість сільськогосподар-
ської продукції є законодавчо встановленим 
об’єктом державного регулювання. Зокрема 
згідно зі ст. 8 Закону України «Про основи 
національної безпеки України» від 19 черв-
ня 2003 р. № 964-IV одними з основних на-
прямків державної політики з  питань наці-
ональної безпеки України є  забезпечення 
продовольчої безпеки та захист внутрішньо-
го ринку від недоброякісного імпорту – по-
ставок продукції, яка може завдавати шко-
ди національним виробникам, здоров’ю лю-
дей та навколишньому природному середо-
вищу. У статті 6 Закону України «Основи за-
конодавства України про охорону здоров’я» 
від  19 листопада 1992  р. №  2801-XII також 
вказується, що кожний громадянин України 
має право на охорону здоров’я, що передба-
чає, зокрема, життєвий рівень, включаючи 
їжу та безпечне для життя і здоров’я навко-
лишнє природне середовище.

Державне регулювання якістю сільсько-
господарської продукції згідно з  чинним 
законодавством здійснюється також через 
правову регламентацію даного виду про-
дукції як харчового продукту або сировини 
для  харчової промисловості. Так, згідно зі 

статтею 3 Закону України «Про безпечність 
та  якість харчових продуктів» від  23 груд-
ня 1997 р. № 771/97-ВР держава забезпечує 
безпечність та  якість харчових продуктів 
з  метою захисту життя і  здоров’я населен-
ня від шкідливих факторів, які можуть бути 
присутніми у харчових продуктах, шляхом: 
встановлення обов’язкових параметрів без-
печності для  харчових продуктів; встанов-
лення мінімальних специфікацій якості 
харчових продуктів у  технічних регламен-
тах; встановлення санітарних заходів і  ве-
теринарно-санітарних вимог для потужнос-
тей (об’єктів) та осіб, які  зайняті у процесі 
виробництва, продажу (постачання), збері-
гання (експонування) харчових продуктів; 
здійснення державного контролю на потуж-
ностях (об’єктах), де виробляються та пере-
робляються продукти, що  становлять зна-
чний ризик для  здоров’я і  життя людей; 
здійснення державного нагляду з метою пе-
ревірки виконання виробниками та продав-
цями (постачальниками) об’єктів встанов-
лених вимог.

Зважаючи на те, що формування кінцево-
го рівня якості сільськогосподарської про-
дукції відбувається під впливом низки тех-
нологічних чинників, доцільно розглянути 
напрямки державного регулювання в логіч-
ній послідовності: «якість ґрунту» – «якість 
продукції рослинництва» – «якість продук-
ції тваринництва».

Необхідно зазначити, що в чинному зако-
нодавстві відсутній системний підхід до ви-
рішення проблем державного регулюван-
ня якості сільськогосподарської продук-
ції, а наявні правові норми з цього питання 
носять фрагментарний характер. Так, згід-
но зі статтею 3 Закону України «Про охоро-
ну земель» від  19 червня 2003  р. №  962-IV 
основними принципами державної політи-
ки у сфері охорони земель є зокрема забез-
печення охорони земель як  основного на-
ціонального багатства Українського наро-
ду та  пріоритет вимог екологічної безпеки 
у використанні землі як просторового бази-
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су, природного ресурсу і  основного засобу 
виробництва.

Згідно зі статтею 9 Закону України «Про 
зерно та  ринок зерна в  Україні» від  4 лип-
ня 2002 р. № 37-IV, держава визнає пріори-
тетність ринку зерна, сприяє його розвитку 
та  стабільному функціонуванню. При цьо-
му до  основних засад державної політики 
по регулюванню ринку зерна зокрема на-
лежить контроль якості зерна та  його збе-
рігання.

Щодо галузі тваринництва у ст. 3 Закону 
України «Про молоко та молочні продукти» 
від  24 червня 2004  р. №  1870-IV вказуєть-
ся: основними засадами державної політи-
ки в питаннях забезпечення якості та безпе-
ки молока і молочних продуктів для життя 
та здоров’я населення є, зокрема, здійснен-
ня контролю за  якістю та  безпекою моло-
ка, молочної сировини і  молочних продук-
тів. При цьому згідно зі ст. 16 вказаного за-
кону державна підтримка виробників моло-
ка, молочної сировини і  молочних продук-
тів здійснюється виходячи з пріоритетності 
розвитку молочної галузі агропромислово-
го комплексу, зокрема шляхом фінансуван-
ня з  Державного бюджету України: стиму-
лювання підвищення якості молока, що від-
повідає вимогам державного стандарту 
України, через доплати у відсотках до заку-
півельної ціни  – для  молока вищого ґатун-
ку – 25 відсотків; для молока першого ґатун-
ку – 20 відсотків.

Відповідно до  статті 7 Закону України 
«Про бджільництво» від  22 лютого 2000 
року № 1492-III, державне регулювання в га-
лузі бджільництва здійснюється шляхом ор-
ганізації та забезпечення контролю за якіс-
тю продуктів бджільництва.

Важливо те, що  можливість забруднен-
ня сільськогосподарської продукції засо-
бами захисту рослин регулюється норма-
ми Закону України «Про пестициди і  агро-
хімікати» від 2 березня 1995 року № 86/95-
ВР. Так, згідно зі ст. 3 цього закону основни-
ми принципами державної політики у  сфе-

рі діяльності, пов’язаної з пестицидами і аг-
рохімікатами, є: пріоритетність збереження 
здоров’я людини і  охорони навколишньо-
го природного середовища по відношенню 
до  економічного ефекту від  застосування 
пестицидів і агрохімікатів; мінімалізація ви-
користання пестицидів за  рахунок впрова-
дження біологічного землеробства та інших 
екологічно безпечних, нехімічних методів 
захисту рослин; безпечність для  здоров’я 
людини та  навколишнього природного се-
редовища під час їх виробництва, випробу-
вання і застосування за умови дотримання 
вимог, встановлених державними стандар-
тами, санітарними нормами, регламентами 
та іншими нормативними документами.

Проблеми державного регулювання 
якості сільськогосподарської продукції та-
кож неодноразово розглядалися в  Указах 
Президента України, Постановах та  Роз-
порядженнях Верховної Ради України. Так, 
відповідно до  Указу Президента України 
«Про заходи щодо розвитку продовольчо-
го ринку та сприяння експорту сільськогос-
подарської продукції та продовольчих това-
рів» від 7 серпня 2001 р. №601/2001 визначе-
но, що основними завданнями подальшого 
розвитку ринку сільськогосподарської про-
дукції та продовольчих товарів як основної 
складової агропромислового комплексу 
є  створення умов для: нарощування обся-
гів випуску якісної та конкурентоспромож-
ної продукції, яка відповідає міжнародним 
стандартам; виходу на світовий ринок сіль-
ськогосподарської продукції та  продоволь-
чих товарів вітчизняного виробництва. Для 
виконання вказаних завдань, зокрема, пе-
редбачалося здійснити заходи щодо визна-
чення механізмів вдосконалення держав-
ної підтримки створення та  впровадження 
нових екологічно чистих, ресурсозберігаю-
чих технологій вирощування, поглибленої 
переробки сільськогосподарської сирови-
ни та  виготовлення з  неї конкурентоспро-
можної вітчизняної продукції; вжити за-
ходів щодо подальшої гармонізації систе-
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ми сертифікації сільськогосподарської про-
дукції в Україні та норм, що регламентують 
санітарний, ветеринарний та  фітосанітар-
ний контроль, з  міжнародними стандарта-
ми та  вимогами, зокрема прискорити роз-
роблення та  впровадження гармонізова-
них із  міжнародними державних стандар-
тів і  систем якості, забезпечивши необхід-
не фінансування цих заходів; здійснити за-
ходи щодо впровадження на підприємствах, 
що виробляють продовольчі товари, міжна-
родних систем забезпечення безпеки хар-
чових продуктів і продовольчої сировини.

Згідно з  розпорядженням Кабінету Мі-
ністрів України «Про затвердження пла-
ну заходів щодо підвищення якості м’ясо-
молочної продукції» від  27 грудня 2006  р. 
№  655-р, передбачалося: здійснити гар-
монізацію нормативно правових актів 
та  національних стандартів з  безпечнос-
ті та  якості м’ясних і  молочних продук-
тів з  міжнародними вимогами; стимулю-
вати виробництво високоякісного молока 
та м’яса; проводити моніторинг якості мо-
лочної та м’ясної продукції з метою дотри-
мання вимог нормативно-технічних актів; 
реалізувати план проведення державного 
моніторингу залишків ветеринарних пре-
паратів та  забруднювачів у  необроблених 
харчових продуктах тваринного походжен-
ня і кормах.

Державне регулювання якості сільсько-
господарської продукції передбачає, крім 
безпосереднього регулювання чинників 
впливу на  встановлений рівень якості про-
дукції, також використання загальних під-
ходів щодо ефективності функціонування 
аграрної сфери і в тому числі вирішення со-
ціальних проблем.

Зокрема в Указі Президента України «Про 
Основні засади розвитку соціальної сфери 
села» від 20 грудня 2000 р. № 1356/2000 вка-
зувалось: реформи аграрного сектору ма-
тимуть позитивні результати лише за  умо-
ви їх соціального спрямування та підвищен-
ня життєвого рівня сільського населення. 

Указом Президента України «Про додатко-
ві заходи щодо вирішення соціальних про-
блем на селі та дальшого розвитку аграрно-
го сектору економіки» від 21 лютого 2002 р. 
№  170/2002 було визначено пріоритетни-
ми напрямами державної аграрної політи-
ки прискорення вирішення соціальних про-
блем на селі, створення умов для широкого 
впровадження передових технологій сіль-
ськогосподарського виробництва та  його 
організації.

Концептуально проблема правового за-
безпечення державного регулювання якості 
сільськогосподарської продукції через по-
кращення соціальних умов аграрної сфери 
відображена також у ряді концепцій та дер-
жавних програм. Зокрема згідно з  поста-
новою Кабінету Міністрів України «Про 
Концепцію Національної програми відро-
дження села на 1995-2005 роки» від 4 люто-
го 1994  р. №  3294-ХІІ стратегічною метою 
аграрної реформи є  повне і  надійне продо-
вольче постачання населення, високий екс-
портний потенціал галузі на  основі відро-
дження господаря землі, створення багато-
укладного конкурентоспроможного аграр-
ного сектору економіки, технічного і техно-
логічного його переозброєння, впроваджен-
ня енергозберігаючих технологій.

Концепцією Комплексної програми під-
тримки розвитку українського села на 2006-
2010 роки (розпорядження Кабінету Міні-
стрів України від 21 грудня 2005 р. № 536-р) 
передбачається здійснення заходів за  таки-
ми напрямами: безпека харчування та  ви-
робництво якісних продуктів, посилення 
захисту прав споживачів шляхом удоско-
налення державного контролю за  якістю 
та  безпекою продовольчих товарів, гармо-
нізація національних стандартів з  міжна-
родними; запровадження системи управ-
ління якістю виробництва сільськогоспо-
дарської продукції та  продовольчих това-
рів; запровадження світової системи мар-
кування та  сертифікації сільськогосподар-
ських та харчових продуктів; стимулювання 
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розширення виробництва органічних, еко-
логічно чистих продуктів.

Згідно з  Законом України «Про Держав-
ну програму економічного і  соціального 
розвитку України на 2010 рік» від 20 травня 
2010 р. № 2278-VI, передбачалося, зокрема: 
забезпечення реалізації державної політики 
у сфері земельних відносин, охорони та ра-
ціонального використання земель та забез-
печення безпечного використання генетич-
но модифікованих організмів.

Постановою Кабінету Міністрів України 
«Про затвердження Державної цільової про-
грами розвитку українського села на період 
до 2015 року» від 19 вересня 2007 р. № 1158 
визначається, що  основними завданнями 
Програми є: підтримка конкурентоспро-
можності аграрного сектору в  умовах інте-
грації України у світовий економічний про-
стір; створення екологічно безпечних умов 
для  життєдіяльності населення, збережен-
ня навколишнього природного середовища 
та раціонального використання природних 
ресурсів, особливо земель сільськогоспо-
дарського призначення. Програмою також 
передбачається вдосконалення державного 
регулювання за такими основними напрям-
ками: забезпечення захисту ґрунтів, їх  від-
творення та  підвищення родючості; еколо-
гізація сільськогосподарського виробни-
цтва; здійснення заходів щодо запобіган-
ня забрудненню ґрунтів важкими метала-
ми, промисловими відходами, пестицида-
ми та  іншими агрохімікатами. У  результа-
ті виконання Програми планується: довес-
ти обсяг частки органічної продукції у  за-
гальному обсязі валової продукції сільсько-
го господарства до  10 відсотків; впровади-
ти у практику базові агроекологічні вимоги 
і стандарти відповідно до регламентів ЄС.

Вирішенню економічних проблем аграр-
ного виробництва та їх взаємозв’язку з якіс-
тю сільськогосподарської продукції присвя-
чений також Указ Президента України «Про 
деякі заходи щодо поліпшення фінансового 
стану аграрного сектору економіки та  роз-

витку тваринництва» від  29 травня 2009  р. 
№ 378/2009, який спрямований, перш за все, 
на  забезпечення гармонізації відповідних 
нор мативних документів, норм і  правил 
України з  міжнародними стан дартами, нор-
мами та  правилами, пов’язаних з  безпекою 
сільськогоспо дарської продукції.

При цьому державне регулювання якості 
сільськогосподарської продукції та  функці-
онування аграрного виробництва в  цілому 
потребують вдосконалення. Так, на  думку 
І. П. Сафонова, вплив держави на сільсько-
господарське виробництво повинен здій-
снюватися переважно на основі застосуван-
ня економічних заходів і  методів, складни-
ком якого є  державна підтримка сільсько-
го господарства, яка полягає у  зміцненні 
аграрного виробництва, забезпеченні рин-
кового відтворення продукції рослинни-
цтва і  тваринництва. Під державною під-
тримкою сільського господарства слід ро-
зуміти законодавчо закріплені організацій-
ні, економічні та  правові механізми, завдя-
ки яким аграрним товаровиробникам на-
дається необхідна фінансова допомога дер-
жавними компетентними органами з метою 
стимулювання виробництва сільськогос-
подарської продукції, розвитку аграрного 
ринку й  забезпечення продовольчої безпе-
ки населення [8, с. 15]. Л. Л. Вакуленко вва-
жає, що на рівні держави при обґрунтуванні 
механізмів державного регулювання недо-
статньо враховується потенціал аграрного 
сектору економіки та  рівень забезпечення 
продуктами харчування населення України 
[9, c. 15]. На думку Д. С. Олійника, необхід-
но прийняти Закон України "Про державне 
регулювання та  підтримку сільськогоспо-
дарського виробництва" для  законодавчо-
го закріплення принципів і форм державної 
підтримки регулювання сільськогосподар-
ського виробництва [10, c. 16].

Отже, підсумовуючи, необхідно зазначити, 
що  вдосконалення організаційно-правового 
забезпечення держаного регулювання якості 
сільськогосподарської продукції на найближ-
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чу перспективу доцільно здійснювати за  та-
кими напрямками:

- створення системи правового забезпе-
чення якості сільськогосподарської продук-
ції на  всіх технологічних стадіях виробни-
цтва та обігу;

- правове забезпечення вирішення техно-
логічних та  соціальних проблем аграрної 
сфери;

- створення правових умов для економіч-
ного стимулювання виробництва сільсько-
господарської продукції встановленої якос-
ті від  прямого державного фінансування 
до  вдосконалення системи дотацій та  кре-
дитування;

- вдосконалення правового регулюван-
ня екологічно-безпечної сільськогосподар-
ської продукції та продукції органічного ви-
робництва;

- забезпечення адаптації законодавства, 
що  регулює якість сільськогосподарської 
продукції, до міжнародних вимог;

- послідовна правова політика аграрного 
протекціонізму щодо вітчизняних товаро-
виробників сільськогосподарської продук-
ції встановленої якості при зменшенні її ім-
порту;

- створення правових умов для розвитку 
функцій громадського впливу на проблеми 
якості сільськогосподарської продукції;

- вдосконалення правового регулювання 
захисту прав споживачів сільськогосподар-
ської продукції щодо її  якості та  забезпе-
чення ефективного функціонування інфор-
маційної бази з цього питання.

Доцільно також внести доповнення 
до  п.  17-2.7 ст.  17-2 Закону України «Про 
державну підтримку сільського господар-
ства України» від 4 червня 2004 р. № 1877-IV 
в  такій редакції: «Держава забезпечує під-
тримку заходів, пов’язаних із  забезпечен-
ням належного рівня якості та безпеки про-
дуктів харчування, сільськогосподарської 
продукції та їх контролю».
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